



Decreto Dirigenziale n. 56 del 19/03/2012

A.G.C.5 Ecologia, tutela dell'ambiente, disinquinamento, protezione civile

Settore 6 Settore provinc.ecologia,tutela dell'amb.,disinquinam.,protez.civ. - CE -

Oggetto dell'Atto:

D.LGS. N. 152/2006 - RIESAME DELL'AUTORIZZAZIONE INTEGRATA AMBIENTALE (AIA) - DITTA LAMINAZIONE SOTTILE S.P.A. - RETTIFICA DEL DECRETO DIRIGENZIALE N. 38 DEL 27/02/2012.

IL DIRIGENTE

Premesso che

- a. con decreto dirigenziale n. 38 del 27/02/2012 di questo Settore, si è provveduto a rilasciare alla Laminazione Sottile S.p.a. l'Autorizzazione Integrata Ambientale riesaminata, ai sensi del D. Lgs 152/06;
- b. che la Laminazione Sottile Spa, con nota acquisita al prot. n. 2012.0188772 del 12.03.2012, ha riscontrato delle difformità nell'Allegato al D.D. n. 38/2012 citato rispetto alla documentazione approvata in sede di Conferenza di Servizi;
- c. che tali difformità, per ciascuna sezione, sono di seguito indicate:

Quadro descrittivo

- c.1 i dati occupazionali sono aggiornati al 2010 e non al 2007 come riportato;
- c.2 è riportata erroneamente una capacità produttiva stimata di 360 t/giorno invece di 600 t/giorno;
- c.3 per il camino E21, alla voce emissioni, è stata riportata erroneamente la presenza di un sistema di abbattimento Demister (filtro a separatore di gocce) che non è presente;

Quadro Prescrittivo

- c.4 per il camino E6 è stata indicata erroneamente una portata di 31.930 Nm³/h invece di 45.000 Nm³/h;
- c.5 per il camino E18 è stata indicata erroneamente una portata di 45.900 Nm³/h invece di 45.000 Nm³/h; inoltre per parametro Ammoniaca (NH₃) è stato indicato erroneamente come limite del flusso di massa 0,1 Kg/h invece di 0,14 Kg/h;
- c.6 per il camino E20 sono stati indicati erroneamente diametro allo sbocco di 0,35 m e sezione allo sbocco di 0,096 m² invece di rispettivamente 0,80x0,70 m e 0,56 m²;
- c.7 per il camino E21 sono stati indicati erroneamente diametro allo sbocco di 0,33 m e sezione allo sbocco di 0,085 m² invece di rispettivamente 0,50x0,50 m e 0,25 m²;

Piano di Monitoraggio

- c.8 per il camino E6 è stata indicata erroneamente una portata di 31.930 Nm³/h invece di 45.000 Nm³/h;
- c.9 per il camino E18 è stata indicata erroneamente una portata di 45.900 Nm³/h invece di 45.000 Nm³/h;
- c.10 per il camino E20 è stata indicata erroneamente:
 - c.10.1 la dicitura FASE 8 TRATTAMENTI SUPERFICIALI Selema2 Vasca Trattamento invece di FASE 8 TRATTAMENTI SUPERFICIALI Vasche Trattamento Acido e Basico linee Depiereux, Selema 1 e 2;
 - c.10.2 la sezione allo sbocco di 0,096 m² invece di 0,56 m²;
 - c.10.3 il diametro allo sbocco di 0,35 m invece di 0,80x0,70;
- c.11 per il camino E21 è stata indicata erroneamente:
 - c.11.1 la dicitura FASE 8 TRATTAMENTI SUPERFICIALI Selema2 Vasca Risciacquo invece di FASE 8 TRATTAMENTI SUPERFICIALI Essiccazione Linee Depiereux, Selema 1 e 2;
 - c.11.2 la sezione allo sbocco di 0,085 m² invece di 0,25 m²;
 - c.11.3 il diametro allo sbocco di 0,33 m invece di 0,50x0,50;
 - c.11.4 l'impianto di abbattimento Demister che invece non è presente;
- c.12 per i camini E20 ed E21 sono stati erroneamente indicati quali parametri da monitorare il Monossido e biossido di zolfo (SO_x) espresso come biossido di zolfo, Fluoro e composti inorganici come HF invece di Vapori Acidi (SO₄), Vapori Acidi (HF) e Acido cromatico (come Cromo VI);
- c.13 Emissioni diffuse - sono stati erroneamente indicati quali parametri da monitorare Vapori Acidi come (Acido solforico), Fluoruri invece di SO₄, HF e Acido cromatico (come Cromo VI).

Ritenuto che le difformità sopra riportate sono meritevoli di accoglimento in quanto attribuibili a mero errore materiale.

Considerato che tali difformità possono essere sanate provvedendo alla rettifica dell'Allegato nelle parti e nei modi sopra riportati.

Ritenuto, pertanto, di dover provvedere, per quanto suesposto, alla rettifica del decreto dirigenziale n. 38 del 27/02/2012, sostituendo il relativo Allegato con quello accluso al presente provvedimento corretto nelle parti e nei modi sopra indicati, fermo restando quanto riportato nel dispositivo.

Visto

- il D. Lgs. 152/06 e s.m.i.;
- il D.D. n. 9 del 20/04/2011 del Coordinatore dell'AGC 05 Ecologia ad oggetto "Deleghe di funzioni ai dirigenti pro-tempore di settore dell'AGC 05"

Alla stregua dell'istruttoria effettuata dal Settore, della dichiarazione di regolarità resa dal Dirigente del Settore e su proposta del Responsabile del procedimento,

DECRETA

per quanto espresso in narrativa, che qui s'intende interamente trascritto e riportato di

1. **Rettificare** il Decreto Dirigenziale n. 38 del 27/02/2012 sostituendo il relativo Allegato con quello unito al presente provvedimento, di cui costituisce parte integrante e sostanziale, che riporta le rettifiche così come indicate nella premessa, lasciando fermo ed invariato quanto riportato nel dispositivo del predetto D.D. n. 38/2012.
3. **Disporre** la messa a disposizione del pubblico presso gli uffici dello scrivente Settore, ai sensi dell'art. 29-quater, comma 13 del D.lgs. 152/06, del presente provvedimento e della relativa documentazione.
4. **Notificare** il presente atto alla ditta in oggetto.
5. **Inviare** copia del presente provvedimento al Comune di San Marco Evangelista (CE), all'Amministrazione Provinciale di Caserta, all'A.R.P.A.C.-Dipartimento Provinciale di Caserta, all'A.S.L ex CE di Marcianise (CE), all'ATO2 Campania, per quanto di rispettiva competenza.
6. **Comunicare** il presente atto all'A.G.C. Ecologia, alla Segreteria di Giunta, nonché al Settore Stampa, Bollettino Ufficiale per la pubblicazione sul BURC.

dott.ssa Maria Flora Fragassi